

# Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИК'а, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 45(84)

29 июля 1936 г.

Цена № 5к.

## ПРИВЕТСТВИЕ ТОВАРИЩЕЙ СТАЛИНА, МОЛОТОВА, ОРДЖОНИКИДЗЕ, ВОРОШИЛОВА И ЖДАНОВА ЭКИПАЖУ САМОЛЕТА „АНТ-25“

Москва, 23 июля. Николаевск-на Амуре, экипажу самолета „Ант-25“ ЧКАЛОВУ, БАЙДУКОВУ, БЕЛЯКОВУ.

Примите братский привет и горячие поздравления с успешным завершением замечательного полета.

Гордимся Вашим мужеством, отвагой, выдержкой, хладнокровием, настойчивостью, мастерством.

Вошли в Центральный Исполнительный Комитет Советов Союза с ходатайством о присвоении Вам звания Героев Советского Союза, и выдаче денежной премии командиру самолета Чкалову в размере 30.000 рублей, летчику Байдукову и штурману Белякову по 20.000 рублей.

Крепко жмем Вам руки.

**СТАЛИН, МОЛОТОВ, ОРДЖОНИКИДЗЕ, ВОРОШИЛОВ, ЖДАНОВ.**

## О награждении экипажа самолета „АНТ-25“

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

За осуществление героического беспосадочного дальнего перелета по маршруту Москва—Северный Ледовитый океан—Камчатка—Николаевск на Амуре в исключительно трудных условиях арктики и не изученных районах дальнего севера, за проявленное при этом выдающееся мужество и мастерство—Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Присвоить звание Героев Советского Союза и вручить орден Ленина, согласно „Поло-

жения о звании Героя Советского Союза“: Чкалову В. П.—командиру экипажа „АНТ-25“, Байдукову Г. Ф.—второму пилоту, Белякову А. В.—штурману.

2. Выдать денежную награду участникам перелета Чкалову В. П. 30 тысяч рублей, Байдукову Г. Ф. и Белякову А. В.—по 20 тысяч рублей.

**Председатель ЦИК Союза ССР М. Калинин.**

**И. о секретаря ЦИК Союза ССР И. Уншлихт.**

Москва, Кремль.

24 июля 1936 г.

## Срывают ремонт школ

Заверения председателя Н.-Александровского с.совета т. Соколова на президиуме райисполкома о том, что школы к 25 июля будут полностью отремонтированы остались пустыми словами. До сих пор ни в одной школе Н.-Александровского с.совета не произведена покраска полов, побелка, дрова полностью не вывезены. Как идет подготовка школ к новому учебному году в поселках с.совет не знает. Зам. председателя с.совета на вопрос, сколько вывезено дров к Сербинской школе ответил: „50 процентов“, а там вывезено только 3 куб. м. и те гнилые. Ни одной парты не сделано. На ремонт школы сельсовет деньги не отпустил.

В Уманском сельсовете тоже ни одна школа полностью не отремонтирована. Требуется покраска полов, побелка. Дрова вывезены на 50 проц. Ограда разгорожена.

Уборные развалены. В Петропаловской школе одну печь оставили опоясанную железным обручем, чтобы не развалилась.

У.Чебулинский сельсовет (председ. Шахметов) к ремонту школ не приступает. Дрова полностью не вывезены. Парт требуется 30, но ни одна не приобретена. Нет извести, краски. Сельсовет средства на ремонт школы не отпускает.

Прележский сельсовет не вывозит дом, купленный для школьной столовой и красного уголка, не приобретает мелкий инвентарь. Председатель сельсовета Николаев только разводит руками и говорит: „что я сделаю, раз колхозы не работают“.

Эти колхозы сорвали подготовку школ к новому учебному году. Школы в ближайшие дни полностью должны быть отремонтированы.

**И. Соснин.**

## О замене сельскохозяйственного денежного налога с колхозов подоходным денежным налогом

Постановление ЦИК и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Действующая система обложения колхозов сельскохозяйственным денежным налогом, построенная на основе погектарных ставок налога с планового посева текущего года и на взимании большей части налога за счет доходов от зерновых культур, почти полностью освобождает от налога доходы от технических культур и животноводства. В настоящее время такая система, заостренная против зернового хозяйства, стала уже несправедливой и должна быть изменена в соответствии с ростом доходов от животноводства и технических культур.

Рост доходов колхозов от технических культур, животноводства, огородничества и промыслов позволяет уже в настоящее время понизить обложение доходов от зерновых культур, а укрепление колхозов, как крупных сельскохозяйственных предприятий, позволяет заменить устаревший сельскохозяйственный налог с колхозов более справедливой системой обложения — подоходным налогом.

В соответствии с этим Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

**Председатель ЦИК Союза ССР М. КАЛИНИН.**  
**Председатель Совнаркома СССР В. МОЛОТОВ.**  
**И. о. секретаря ЦИК Союза ССР И. УНШЛИХТ.**  
Москва, Кремль. 20 июля 1936 г.

## Премирован патефоном

Лучшим сельсоветом в районе по мобилизации средств является Чумайский сельсовет. Председатель сельсовета комсомолец Горощенко добился выполнения плана мобилизации средств на 116 проц. За перевыполнение плана мобилизации средств 1-го квартала на районном финансовом слете сельсовет получил переходящее Красное знамя райисполкома, которое держит и сейчас.

Чумайский сельсовет также первый провел реализацию займа второй пятилетки (выпуска 4-го года), реализовав на 122 проц. плана и уже собрал средств по подписке 1200 руб. К 1 августа сельсовет обязался собрать средств по займу еще 5000 руб.

Райком ВКП(б) и райисполком премировали т. Горощенко патефоном с набором пластинок.

**Н. С.**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР И ЦК ВКП(б)

Освободить полностью с первого января 1937 года от поставок государству зерна, подсолнуха, риса, картофеля, мяса и молока хозяйства колхозников и одиночников, нетрудоспособных ввиду преклонного возраста (60 лет и больше) и не имеющих в семье трудоспособных членов.

Норучить комитету заготовок в месячный срок разработать и с утверждения СНК СССР разослать на места инструкцию по применению настоящего постановления.

**Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.**

**Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.**

20 июля 1936 года.

## Ударники сеноуборки

Лучшими ударниками колхоза „Путь Ленина“, Н.-Троицкого сельсовета, на сеноуборке являются тт. Маслеников Яков и Герасева Улита. Тов. Маслеников работает подавальщиком сена, ежедневно по перевыполняет норму выработки. Вместо нормы 60 цент. он выполняет по 70-75 центнеров.

Герасева Улита работает в бригаде № 2, не имеет ни одного прогула. Норму на косе она выполняет на 130-135 проц., скашивает по 0,69 га.

Конюх бригады № 2 Покатилов Сафрон ухаживает за 19 лошадьми, лошади у него исправные. Тов. Покатилов ночью пасет лошадей, а днем вместе с другими колхозниками работает на сеноуборке.

По примеру т. Покатилова хорошо работает и конюх первой бригады тов. Корниенко Сергей. Он также ухаживает за 18 лошадьми, а днем работает на сеноуборке.

По примеру ударников Масленикова и Герасевой должны работать все колхозники.

**Н. Скробот.**

## НОВОСТИ ИЗ ГАЗЕТ

### Задание партии и правительства выполнено

Начальник Главсельмаша НКТП тов. Борисов в рапорте на имя тт. Сталина, Молотова и Орджоникидзе сообщил, что постановление ЦК партии и правительства о выпуске 30.000 комбайнов к 1 июля выполнено. Советские заводы выпустили и отгрузили 30.057 комбайнов.

### 150 тысяч тракторов Харьковского завода

1 июля, в 10 часов вечера, с конвейера Харьковского тракторного завода им. Орджоникидзе снят 150-ти тысячный трактор. Выпуск на заводе первых тракторов начался в октябре 1931 года.

### Новое месторождение золота

СВЕРДЛОВСК. В Красноуральском районе обнаружено крупное месторождение россыпного золота. Полоса россыпи измеряется сотнями метров. Старательские артели приступают уже в этом месяце к эксплуатации месторождения. Сейчас разведка выясняет контуры россыпи.

15 июля на прииске имени Косарева Иннокентьевской группы, Балыкского приискового управления Запсибзолото, старательской бригадой: Ситниковым П., Ачикуловой А. и Ситниковой А. найден самородок золота весом в 1800 граммов.

### Обезболивание родов

За первое полугодие в Зап.-Сиб. крае обезболено свыше 5 тысяч родов. Впереди идет Сталинский район: до 5 июля в Сталинске обезболено 1275 родов и в колхозных родильных домах района—35.

### Всесоюзный рекорд электрострижки овец

Всесоюзный рекорд по электрострижке овец установил стахановец комсомолец Николай Ноздрин из овцесовхоза „Заветное“, Азово-Черноморского края. Он остригает ежедневно 155 метрических овец.

Колхозник Арустам Айрияш в возрасте 139 лет живет в селении Тавашен (Нагорный Карабах). Жива его жена 129 лет. У стариков—9 сынов, 51 внук, 33 правнучка.

## На МТФ много недостатков

13 июля с. г. представители от колхоза „Красный сибиряк“, Н. Александровского с. совета Беседина Н. И., Дашковский Ф. И. и представитель райзо—зоотехник Щетилова проверили социалистический договор, заключенный между фермами (МТФ) колхоза „Красный сибиряк“ и „Красные соколы“, У. Чебулинского с. совета и установили нижеследующее: На ферме колхоза „Красные соколы“ имеется всего поголовья скота 178 голов. Из них коров 76 голов, быков-производителей—3 и молодняка—3, нетелей—9, молодняка рождения 1936 г. 28 голов. Отелилось в 1936 г. 30 коров. План покрытия 150 голов, покрыто 66. План мясоставок 33 центра выполнен. План молокопоставки выполнен на 1 июля 266 25 ц. Среднесуточный удой на каждую корову в 1935 году 11,6 литра, а в 1936 г. 9,8 литра. П а л о м о л о д н я к а рождения 1936 года 2 головы и телят рождения 1935 г. 8 голов. Суточный прирост телят на голову 700 гр. Упитанность скота средняя. Пастбище хорошее.

Заложено силоса 310 тонн. Сенокоса скошено 365 га. Корнеплодов посеяно 2,3 га. **Заключение комиссии.** На ферме несмотря на достижения есть много недостатков. Уход за телятами плохой, что повлекло к гибели 10 телят. Слабо проводится случная кампания. Быки производители содержатся в грязном виде. Рабочие фермы ютятся в маленькой избушке. Кружок по изучению зоотехники не работает. Соревнование между колхозниками, работающими на ферме, не проводится. Самым большим недостатком является снижение среднесуточного удоя коров против прошлого года на 1,8 литра на каждую корову. Это есть результат плохого ухода за скотом. Комиссия предложила правлению колхоза и работникам фермы все отмеченные недостатки изжить и при следующей проверке ни одного отрицательного факта не иметь.

Представителя колхоза „Красный сибиряк“:  
**Н. Беседина.**  
**Ф. Дашковский.**  
Зоотехник **Щетилова.**

## Не выполняют план молокодачи

Колхозы нашего района на 1-ое июля годовой план молокодачи государству выполнили на 42 проц., вместо требуемых по плану 55 проц. Не выполнение плана объясняется тем, что правления колхозов недооценивают хозяйственно-политическое значение молокодачи и молоко расходуют на частном рынке. Например, колхоз „Комбинат“ на рынке продал 20 кгр масла, а план выполнил только на 37 проц., „Путь к социализму“—на 42 проц.

Шестаковский с. совет годовой план молокодачи выполнил на 42 проц., Чумайский—на 40, Карачаровский—на 40 проц. Ряд молокодатчиков в этих сельсоветах к выполнению своих обязательств не приступали.

Наряду с отстающими есть передовые с.советы и колхозы, которые близки к выполнению годового плана. Махайловский с.совет выполнил годовой план молокодачи на 84 проц.,

Николаевский с. с.—на 73., Покровский с. с.—на 69 проц. Колхоз им. Кирова выполнил на 96,6 проц., „Воля“—на 78, „Путь мировой революции“—на 77,4, „Раздолье“—на 76 процентов. Колхоз „Красный сибиряк“ план сдачи молока в 330 центнеров заканчивает на днях.

Молокодачу нужно во всех сельсоветах и колхозах усилить. Для этого есть все условия. Нужно организовать ночную пастьбу и трехкратную дойку коров, что значительно повысит удоимость коров. Например, колхоз „Путь к социализму“ на второй же день после организации ночной пастьбы и дойку коров 3 раза в сутки получил на 12 проц. молока больше, колхоз 7 с'езд советов (Усть-Сертинский с. с.) тоже имеет хорошие результаты. Их примеру должны последовать и остальные колхозы.

**Чинуров**

## Об ударниках и лодырях

В 1-м звене 1-ой бригады колхоза „III Интернационал“ тт. Алябьев Ефим, Алябьева Софья, Бурлов Филипп и Букарева Анна на сенокосе работают по-ударному. Норма косьбы на день 0,50 га, а они косят по 0,65 га. На сенокосе на волокуш накладывают сена вместо 50 цент. по норме 85-90 центнеров. Эти товарищи своей честной ударной работой служат примером для всех остальных колхозников.

Протасов Алексей в колхозе вечный прогульщик. Он один день ходит на колхозную работу, а неделю ловит рыбу. Не отстает от него Елисева Пелагея, которая на колхозную работу совсем не ходит, а целое лето возится на своем огороде. Эти лодыри разлагают трудовую дисциплину в колхозе. А правление к ним никаких мер воздействия не принимает.

**П. Павлов.**

## Беспосадочный дальний перелет

По Советскому Союзу

Экипажу самолета „АНТ-25“ было дано задание пролететь без посадки по маршруту Москва—Боренцово море—Земля Франца Иосифа—Мыс Челюскина до Петропавловска на Камчатке. В дальнейшем при наличии благоприятных условий и погоды самолет будет следовать дальше по направлению Николаевск на Амуре—Чита.

Экипаж самолета блестяще справился с поставленным заданием. Пролетев 56 часов 20 минут самолет покрыл расстояние в 9 тысяч 374 километра, из них 8 тысяч 774 километра по заданному маршруту и 600 километров на отход циклонов в районе Северной Земли.

При полете экипажу самолета пришлось преодолеть исключительные трудности. В районе Северной Земли „АНТ-25“ попал в сильный арктический циклон с многоярусной облачностью. В течение пяти с лишним часов экипаж пробыл на высоте более 4.000 метров слепым полетом при лобовом ветре, временами доходящими до 70 километров в час, при обледенении самолета.

Героический экипаж „АНТ-25“ преодолел все трудности перелета через Становой хребет.

Успешно достигнув Петропавловска на Камчатке, самолет сбросив над городом вымпел, взял курс на Николаевск на Амуре.

В Охотском море на пути из Петропавловска на Николаевск „АНТ-25“ попал в исключительно сильный южный циклон, с густым туманом и сильной облачностью, что привело к сильному обледенению самолета.

Как только наркомтяжпром получил сообщение об исключительно тяжелых метеорологических условиях полета, народный комиссар тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе, считая, задание уже выполнено экипажем, отдал командиру „АНТ-25“ тов. Чкалову по радио приказ прекратить дальнейший полет. В 13 час. 45 мин. тов. Чкалов с исключительным мужеством и мастерством, в сплошном густом тумане совершил посадку самолета западнее Николаевска на Амуре на маленьком прибрежном острове „Уд“.

Из 9 тысяч 374 километров пройденного пути самолет „АНТ-25“ пролетел над Боренцовым морем, Северным Ледовитым океаном и Охотским морем около 5.170 километров.

Самочувствие товарищей Чкалова, Байдукова и Белякова, несмотря на колоссальное напряжение сил, которого потребовал беспрецедентный перелет, хорошее. Самолет в порядке.

**Главное управление авиационной промышленности Наркомтяжпрома.**  
(ТАСС).

## Профорганизации в стороне от ликбеза

В с. В.Чебулах членов профсоюза и членов их семей неграмотных 29 чел. и малограмотных 61 человек. Профорганизация политпросветработников организовала обучение 7 неграмотных и малограмотных и профорганизация МТС и МТМ—50 человек. Профорганизация финбанковских работников (профорг Ильичев), кооперативных работников (профорг Холмогоров, работников госучреждений (профорг Язиков), работников

здраводела (профорг Холмогорова) ликвидацию неграмотности и малограмотности своих членов не организовали.

Большим позором является для профколлектива, который среди своих членов не ликвидирует неграмотность и малограмотность. Нужно всем профорганизациям не медля ни одного дня всех неграмотных и малограмотных охватить обучением.

**И. Марневич.**

## ЛЕНИВЫЙ БРИГАДИР

В колхозе „Подтаежная“ (Чумайский сельсовет) бригадир 2-й бригады Носков Д. приходит утром на конный двор, делает наряд на работу и уходит домой. В бригаде он не бывает и не руководит работой. По истечении недели без всякого учета количества и качества сделанной работы Носков начисляет по 0,20—0,30 трудовней за каждый день работы.

Носков обманул правление, говоря, что в бригаде весь

хлеб прополот, а при проверке оказалось не все участки прополотыми.

В бригаде не хватает веревки и вожжей, а между тем у Носкова во дворе находится конопля неизмятая. Измять и свить веревки бригадир Носков не думает.

Нужно правлению потребовать от бригадира Носкова добросовестного отношения и аккуратного выполнения порученной ему работы.

**Два колхозника.**

ЗА ГРАНИЦЕЙ

## Военно-фашистский мятеж в Испании

Испанское правительство передало по радио сообщение, в котором указывает, что мятежники потерпели полное поражение по всей стране и держатся только на севере Испании в Саргоссе и Вальядолиде и на юге в Севилье.

С севера мятежники движутся на столицу Испании Мадрид. Правительство, вооружив рабочих и служащих Мадрида, отправило до 150 тысяч вооруженных бойцов против северных мятежников.

В Барселоне (крупный промышленный центр, столица Каталонского правительства) решающую роль в подавлении мятежа сыграло вооружение народа. 150 тысяч винтовок и револьверов было роздано населению.

Порядок в городе и окрестностях поддерживается милицией народного фронта. Часть Каталонии находится в руках революционного комитета, состоящего из коммунистов и анархистов. Каталонское правительство призвало крестьян вооружиться и присоединиться к правительственным войскам.

Основные силы мятежников сосредоточены в Испании Марокке (где начался мятеж). Генерал Франко, возглавляющий армию мятежников, объявил осадное положение и запретил забастовки под угрозой смертной казни. Мятежники в различных местах вдоль побережья расположили артиллерийские орудия, рогатки, готовые к атаке правительственных войск с суши и моря.

Правительственные военные корабли бомбардируют города, занятые мятежниками. (ТАСС).

## Степанов безобразничает

Степанов С. Я. работает завхозом в колхозе „Путь Сталина“ (Алчедат), но к своим обязанностям относится наплевадельски, грубит с колхозниками и разлагает трудовую дисциплину.

Вместо того, чтобы строить конюшню, Степанов заставил плотников делать для него выездную тележку. Он почти каждую пятницу ездит с женой на базар.

Степанов заставил табельщика начислять ему трудовней по шестому разряду, а когда колхозники делают ему замечания, то самодур Степанов обзывает колхозников бранью заявляет: „я хозяин и что хочу то и делаю“.

Заготавливать дрова для школы и ремонтировать школу Степанов также отказывается и говорит: „школа не наша и мы ничего не будем делать“. На просьбы учителей он отвечает бранью.

Степанов не только грубит и самовольничает, но он грубо нарушает устав сельхозартели. В личном пользовании у него находятся 3 дойных коровы и 3 подростка, эксплуатирует колхозников. Бугаева Акулина за 2 килогр. капусты и 1 килогр. хлеба несколько дней полдела у него огород. И это не первый раз. Правление колхоза должно призвать к порядку сарвавшего самодура.

**Колхозники.**

Врид. редакт. **А. МАЛЫШЕВ.**